

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源： 蕃新聞

日期：112年03月20日



## 學德語體驗德國文化 文藻外大挺進全國高中職

(中央社訊息服務)為深入推廣德語教育，文藻外語大學德國語文系每年籌辦德國文化體驗營，由師生同赴全國高中職學校舉辦，分享德語文化及學習經驗。自今年度開始，文藻德文系和國立北港高中合作開設彈性學習的德語課程，啟動遠距德語課程列車，使德語教育向下延伸，一推出即獲得高中職學生熱烈迴響。

文藻德文系主辦的德國文化體驗營，足跡遍及桃園大園高中、台中新民高中、台南長榮高中、德光中學及高雄三民家商。日前由德文系系主任張嘉斌帶領德文系學生黃婕昕、張幃熏及王佩琦前往國立北港高中、國立南投高中及國立華南高商的應用英語科及商業經營科進行為期一日的「德心應手—德國文化體驗營」。藉由此營隊讓高中職學生接觸德語並認識德國文化，進而發掘自我優勢與興趣，提早認識未來的生涯發展選項。

德國文化體驗營由文藻德文系學生擔任德語輔導員，帶領高中職學生了解德國基礎知識。例如，為學生介紹德國的鄰近國家，並認識德國各邦及使用德語為官方語言的國家等相關知識。同時也介紹德國著名的特色美食、慶典，並推出簡單實用的德語小教室，透過日常生活問候語「*Guten Morgen!*」(早安)、「*Guten Tag!*」(午安)，讓學生學習德語發音，並試著開口說德語。除了基礎德語課程，同時安排趣味遊戲讓參加營隊的高中職學生分組進行益智搶答，每場體驗營活動皆獲高中職學生熱烈迴響。

從今年2月開始，文藻德文系與國立北港高中合作開設彈性學習的德語課程，由德文系教師朱貞品擔任授課老師，強化大學與高中職學校間的合作交流。未來文藻德文系將持續前往全國各高中職學校辦理德國文化體驗營，提供學生接觸德語的機會，因此非常歡迎對該活動有興趣的高中職學校與文藻德文系聯繫合作事宜。

文藻外大非常注重學生的國際教育，目前已與德國8所大學及3所德國高中簽訂姊妹校交流合約，每年選送逾50名學生至德語區國家交換。合作學校包含美茵茲大學、萊比錫大學、西薩克森茨維考應用科技大學、德國天主教艾希特—英格司塔大學、康斯坦茨應用科技大學、慕尼黑應用語言大學、奧地利維也納大學語言中心、奧地利格拉茲喬安內姆應用科技大學、德國史特勞賓高中、德國蘭斯湖特高中及德國瓦德斯洛高中等。